
 
 
 
 
 
 Seite: 1/2 
 

 

 

 
 

Freie und Hansestadt Hamburg 

Bezirksamt Bergedorf 
Bezirksversammlung 

 

Antwort 
öffentlich 
 
CDU-Fraktion 
 

Drucksachen–Nr.: 
 
Datum: 

21-1351.01 
 
26.04.2022 

Aktenzeichen:  

 
Beratungsfolge 
 Gremium 

 
 Datum 

 Bezirksversammlung Bergedorf  28.04.2022 

 
 
Kostensteigerung für den Anbau am KulturA (II) 
 
Sachverhalt: 

Kleine Anfrage des BAbg. Emrich, Froh, Dietrich und der CDU-Fraktion 
 

Auf unsere Anfrage vom 9. Februar 2022 (Drs. 21-1259.1), inwieweit es verbindliche 
Angebote bzw. Vereinbarungen für den geplanten Anbau am KulturA gäbe, antwortete 
das Bezirksamt, dass hierfür der Submissionstermin Rohbau am 17.03.2022 abgewartet 
werden müsse. 

 
Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 06.04.2022 wie folgt:  
 

Vor diesem Hintergrund fragen wir: 
1. Was hat der Submissionstermin ergeben, insbesondere wie hoch war das niedrigste 

Angebot?  
 
Die Angebotshöhe für diese Ausschreibung umfasst nicht die vollumfänglichen Kosten, sondern 
in Teilen noch die Nachtragsangebote weiterer Gewerke aus dem November 2021. Diese wer-
den im Bauverlauf neu abgefragt, da die Bindefristen der Unternehmen nicht bis zur Fertigstel-
lung des Rohbaus festzulegen sind.  
Für den Anbau des KulturA sollen die Unternehmen wieder beauftragt werden, die bei der In-
standsetzung der Bestandgebäudes mitgewirkt haben (hier erfolgte ein Ausschreibungsverfah-
ren gem. der VV-Bau), um Schnittpunkte bei Gewährleistungen und Zuständigen bei Instand-
setzungsarbeiten zu vermeiden.   
 
Im Übrigen wird darauf hingewiesen, dass nach den maßgeblichen Regelungen (§ 20 Abs. 3 
VOB/A) eine öffentliche Bereitstellung der Angebotshöhe dabei nicht vorgesehen ist.  
 
 

2. Wie viele Angebote lagen vor? 
 
1 Angebot 
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3. Hat ein Angebot den Zuschlag erhalten? Wenn nein, warum nicht? 

 
Ja 
 
 

4. Wie sehen jetzt die weiteren Planungen aus? 
 
Umsetzung des Anbaus 
 
 

5. Wann kann mit einem Beginn und der Fertigstellung des Anbaus gerechnet werden? 
 
Der Baubeginn ist für den Juni 2022 geplant. Zur Fertigstellung kann aufgrund der aktuellen 
angespannten Marktlage noch kein genauer Termin genannt werden. 
 
 
 
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
--- 
 
 
 

Anlage/n: 
--- 
   
 


